

The U.K. University MSc Application HowTo

Συντελής Γεώργιος

May 14, 2008

Προλεγόμενα

Η διαδικασία αίτησης σε ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα του εξωτερικού έχει απασχολήσει/ταλαιπωρήσει στα σίγουρα πολύ κοσμάκη. Το παρόν έγγραφο αποτελεί την σύνοψη της εμπειρίας/ταλαιπωρίας του υποφαινόμενου και αποσκοπεί στην βοήθεια/μείωση_ταλαιπωρίας συμπασχόντων φοιτητών. Στις γραμμές που ακολουθούν παρουσιάζεται ένας απλός αλγόριθμος βελτιστοποίησης της πιθανότητας εισαγωγής σου σε εγγλέζικο πανεπιστήμιο.

Σαφώς και η όλη διαδικασία αφορά και μη-εγγλέζικα πανεπιστήμια. Η διαφορά των τελευταίων βρίσκεται κυρίως στο γεγονός ότι δεν είναι τόσο χρηματολάγνοι σε σχέση με τους εγγλέζους και τα κριτήρια είναι ποιά ακαδημαϊκά.

Ας σημειωθεί πως ο υποφαινόμενος κατά την όλη διαδικασία ήτο προπτυχιακός φοιτητής, και συνεπώς οι παρουσιαζόμενες πληροφορίες γράφτηκαν με γνώμονα αυτή την κατηγορία ατόμων.

Ο αλγόριθμος

1. Εάν έχεις επιλέξει πανεπιστήμια/μεταπτυχιακά πηγαινε στο βήμα 3.
2. Ψάξε στο νετ σε λίστες με αξιολογήσεις πανεπιστημίων για να βρεις τα καλά ιδρύματα για το αντικείμενο ΣΟΥ.
Ενδεικτικά σου παραθέτω μία εκ των $N > 1$ αξιολογήσεων που \exists :
<http://www.timesonline.co.uk/tol/>

[life_and_style/education/good_university_guide/](http://www.timesonline.co.uk/tol/life_and_style/education/good_university_guide/). Εκεί ένας που ενδιαφέρεται λόγω χάρη για MSc σε Μηχανολογία θα πρέπει να κοιτάξει τις αξιολογήσεις για την κατηγορία αυτή.

3. Συνέταξε την **ον-λάιν** αίτηση σου.
Οι αιτήσεις γίνονται συνήθως **ον-λάιν** και συνοδεύονται από κάποια έγγραφα που πρέπει να στείλεις με ταχυδρομείο (στο εξής θα καλούμε την ταχυδρόμηση με συμβατικό ταχυδρομείο **οφ-λάιν** αποστολή). Το τί στέλνεις **ον-λάιν** και τι **οφ-λάιν** ποικίλει αναλόγως με το εκπαιδευτικό ίδρυμα στο οποίο απευθύνεσαι. Σίγουρα θα στείλεις **ον-λάιν** τα στοιχεία σου. Με τον όρο στοιχεία εννούμε ονοματεπώνυμο, τηλέφωνα, εκπαίδευση έως τώρα, και πολλά άλλα. Αυτά θα τοποθετηθούν μέσα σε μία αίτηση η οποία δημιουργείται αυτόματα όταν συμπληρώνεις διάφορες **ον-λάιν** φόρμες.
4. Πέραν των στοιχείων σου θα σου ζητηθεί να στείλεις κάποια ή/και όλα από τα παρακάτω:

- (a) **Αναλυτική βαθμολογία:** Θα πρέπει να πάρεις αναλυτική για χορήγηση σε ξένες αρχές και να την πάς στο μεταφραστικό τμήμα του υπ. εξωτερικών για ΕΠΙΣΗΜΗ μετάφραση.
- (b) **Απολυτήριο Λυκείου:** Επικυρωμένο αντίγραφο του πρωτότυπου και ΕΠΙΣΗΜΗ μετάφραση(απο το μεταφρα-

στικό του υπ. εξ.)

- (c) **Personal Statement:** Ένα δοκίμιο/γράμμα προς τους εξετάζοντες την αιτησή σου υποστηρίζον το γιατί αξίζεις να εισαχθείς στο εν λόγω ίδρυμα. Γενικά λέγεται πως είναι αρκετά σημαντικό το τί θα πεις εκεί πέρα. Να μην ξεπερνάει την μία σελίδα A4.
Να φροντίσεις να τονίσεις τα εξής:

- i. Πράγματα στα οποία έχεις διακριθεί(πχ μαθήματα με 8,9,10, προυπηρεσία σχετική με το αντικείμενο) και για ποιο λόγο είσαι αρκετά καλός ώστε να σε πάρουν.
 - ii. Γιατί το συγκεκριμένο ίδρυμα(πχ ανέφερε απόφοιτους που ξέρεις απο εκεί, κύρος, γεωγραφική τοποθεσία).
 - iii. Γιατί το συγκεκριμένο μεταπτυχιακό(μαθήματα που σου κέντρισαν το ενδιαφέρον, καθηγητές, πως θα σε ωφελήσει επαγγελματικά/ακαδημαϊκά).
- (d) **CV:** Ένα, καλό, βιογραφικό συνοψίζουν τα όσα έχεις κάνει ως τώρα στην ακαδημαϊκή ή/και επαγγελματική σου καριέρα(ανέφερε project, τομείς που κατέχεις καλά, τί έκανες για διπλωματική).

- (e) **Πιστοποίηση Γνώσης Εγγλέζικων:** Το Cambridge proficiency μετράει αλλά μόνο εάν το έχεις αποκτήσει το πολύ 3 χρόνια πριν. Διαφορετικά θα πρέπει να δώσεις TOEFL, IELTS ή κάτι άλλο που να δέχονται.

- (f) **Συστατικές επιστολές:** Όλοι ζητάνε 2 συστατικές. Εάν έχεις και 3η στείλε και αυτήν. Πολλά πανεπιστήμια έχουν on-λαιν σύστημα υποβολής συστατικών αλλά κανέναν¹ έλλην κα-

¹οκ, ας χρησιμοποιήσουμε τον όρο εξαιρετικά λίγοι

θηγηταράς δεν προκειται να κάτσει να στείλει on-λαιν την σύσταση σου. Ως εκ τούτου θα πρέπει να τις στείλεις **οφ-λαιν**.

- (g) **Πιστοποιήσεις λοιπών δεξιοτήτων:** Εδώ αναφέρομαι στα **gMAT**, **GRE tests** που κάποιοι τα ζητάνε και κάποιοι όχι. Όπως και να έχει εάν έχεις δώσει τέτοια τεστ και έχεις πάρει καλό βαθμό είναι θετικό ατού είτε σου ζητάνε τα τεστ είτε όχι. Τα τεστ αυτά είναι τεστ μαθηματικών/λεκτικών δεξιοτητων και τσεκάρουν την ευστροφία του εξεταζόμενου.

5. Αφού έχεις συγκεντρώσει όλα αυτά απέστειλε τα είτε **on-λαιν** είτε **οφ-λαιν** αναλόγως με το τί ζητάει το ίδρυμα. Η **οφ-λαιν** δρομολόγηση εντύπων θα πρέπει να γίνει με χρήση του γνωστού πρωτοκόλου της συστημένης επιστολής. Οι αναλυτικές και οι συστατικές είναι σχεδόν σίγουρο πως θα πρέπει να σταλούν **οφ-λαιν**. Τα άλλα μερικοί τα δέχονται **on-λαιν** μερικοί **οφ-λαιν**. Γενικά μην κολάς μόνο στο τί σου ζητάνε. Πχ ένα CV θα σου έλεγα να στείλεις ανεξαρτήτως με το άν το ζητάνε ή όχι. Εάν έχεις χρόνο δώσε το GRE/gMAT προκειμένου να ενισχύσεις την αίτηση σου².

6. Τρέξε την ρουτίνα του πινακίου 1.

Πινάκιο 1: Κώδιξ της αενάου υπομονής

```
while ( όχι_απάντηση ) {  
    Περίμενε_απάντηση ( ) ;  
}
```

προκειμένου να μην θίγουμε τους πάντες

²«Ναι, δεν διάβαζα στην σχολή και έχω χαμηλό βαθμό αλλά να το GRE λέει πως είμαι τόσο έξυπνος που μπορώ να κάνω (g)MAT στον Kasparov»

Παρατηρήσεις

Γενικές

Τόνισε στο personal statement(αν φυσικά έχεις την δυνατότητα) την διαθεσιμότητα σου για **interview**. Αν σε καλέσουν να πας. Θεωρείται πως δείχνεις καλή διάθεση(και πορτοφόλι ικανό να πληρώσει τα δίδακτρα, το μόνο εν κατακλείδι σημαντικό για αυτούς γεγονός) και άρα είναι μπόνους προς εσένα. Μπορεί πχ να σου ζητήσουν να παρουσιάσεις ένα paper για να δούν αν μπορείς να το κάνεις καλά. Τουλάχιστον για τα εγγλέζικα πανεπιστήμια η ουσία είναι πως είναι μία βιομηχανία παροχής τίτλων. Το τελευταίο σημαίνει πως **κατα βάθος θέλουν να σε πάρουν** γιατί τρέφουν μεγάλη αγάπη προς τα όσα έχεις στο πορτοφόλι σου(το κείμενο σε μπλόγντ είναι αυτούσια τα λόγια καθηγήτριας σε ένα απο τα σουπερ τοπ πανεπιστήμια όταν την είχε ρωτήσει ένας γνωστός μου). Τα ποία σημαντικά για την όλη διαδικασία είναι:

Οι συστατικές. Εάν είναι καλές μπορούν να σώσουν την κατάσταση. Έχω ακούσει περιπτώσεις με πολύ μετριους βαθμούς να μπαίνουν λόγω καλών συστάσεων.

Αναλυτικές. Έ εντάξει προφανώς παίζει κ αυτό μεγάλο ρόλο, αλλά υποθέτω πως μιας και θα είσαι πολύ κοντά στο πολυπόθητο πτυχίο δεν θα μπορείς να κάνεις και πολλά που να επηρεάσουν πλέον την βαθμολογία σου.

Το personal statement Πρόσεξε να είναι φροντισμένο γιατί λέγεται απο πολλούς πως δίνουν ιδιαίτερη βάση σε αυτό το γράμμα/δοκίμιο.

Η υπο-προϋποθέσεις προσφορά

Μην κωλύεσαι εάν υπολείπεσαι κάποιων εκ των όσων ζητώνται. Υπέβαλλε την αίτηση σου κανονικά και μπορεί να δεχθείς την λεγόμενη υπο-προϋποθέσεις προσφορά(conditional offer).

Αυτό σημαίνει πως θα σε δεχθούν μονάχα εάν καλύψεις κάποια απαιτούμενες προϋποθέσεις(όπως λόγου χάρη το να πάρεις το TOEFL, το να πάρεις πτυχίο, και λοιπά).

Υποτροφίες

Όσον αφορά τις υποτροφίες είναι αλήθεια πως υπάρχουν πάμπολες και απο πάμπολους φορείς. Ός εκ τούτου μην θεωρείς πως μόνο ο μελλοντικός Alan Turing³ μπορεί να πάρει υποτροφία. Ψάξε στο νετ και θα βρεις πολλές πληροφορίες. Μία πολύ καλή επισκόπηση των υποτροφιών υπάρχει στην σελίδα του γραφείου διασύνδεσης του Ιονίου Πανεπιστημίου⁴. Μία μηχανή αναζήτησης υποτροφιών υπάρχει στην σελίδα του γραφείου διασύνδεσης του Α.Π.Θ⁵.

Θα ήθελα βέβαια να σημειωθεί πως υπάρχει ένα μεγάλο *catch* όσον αφορά τις υποτροφίες, τουλάχιστον αυτές που έψαξε ο υποφαινόμενος. Απαιτείται προκειμένου να αιτηθείς μίας υποτροφίας το να είσαι πτυχιούχος και να έχεις κάνει την αίτηση σου αρκετά νωρίς(π.χ. Φεβρουάριο). Ός εκ τούτου αποκλείεται μια μεγάλη ομάδα πιθανών υπότροφων, αυτή των επιπτυχίο φοιτητών. Αυτό βέβαια το αναφέρω με κάθε επιφύλαξη και αποκλειστικά όσον αφορά τα ιδρύματα που εγώ έψαξα. Δεν αποκλείεται το να υπάρχουν και ιδρύματα που δεν υπέπεσαν στην αντίληψη μου και δεν θέτουν τέτοιους -τραγικούς για να μην χρησιμοποιήσω ποιο ανάρμοστες εκφράσεις - περιορισμούς.

Μεταφράζοντας τα απαιτούμενα έγγραφα

Το μεταφραστικό τμήμα του Υπ. Εξωτερικών δυστυχώς έχει παραπλανητική ονομασία. Μάλλον θα έπρεπε να μετονομασθεί σε

³http://en.wikipedia.org/wiki/Alan_Turing

⁴<http://www.ionio.gr/career/ypotrofies/index.html>

⁵<http://www.cso.auth.gr/Greek/Baseis/Ypo/Ypotrofies.gr.htm>

Τ.Π.Α.(Τμήμα Πλεονάζουσας Αληθείας). Η φαινομενικά γλωσσολογική αλλά κατα τα άλλα δηκτική αυτή παρατήρηση οφείλεται πως τόσο κατα την μετάφραση των εγγράφων του υποφαινόμενου όσο και κατα την μετάφραση των εγγράφων ενός επιστήθιου φίλου αυτού παρουσιάστηκαν φαινόμενα απόπειρας διόγκωσης της τιμολόγησης πέραν των προβλεπόμενων ορίων και παραπλάνησης. Στον μόν υποφαινόμενο ισχυρίστηκαν πως είχε καταβάλει προκαταβολή μικρότερη αυτής που είχε στην πραγματικότητα δώσει, στον δε φίλο αυτού υπολογίσθηκε ένα υπέρογκο ποσό. Το ποσό αυτό τεκμηριώθηκε ως το σωστό βάση υπολογισμών της μορφής $3 * 7 = 30$ (ναι, καλά διάβασες). Καλύτερα λοιπόν να υπολογίσεις μόνος σου το τί οφείλεις να πληρώσεις και σε περίπτωση διαφοράς λύσε το ζήτημα με τον προιστάμενο.

Εναλλακτικά υπάρχει η δυνατότητα μετάφρασης των εγγράφων στο **British Council**. Καθότι ουδέποτε συναναστράφημ με την υπηρεσία αυτή δεν μπορώ να ξέρω και το τί μέλει γενέσθαι(απο άποψης τιμολόγησης κλπ). Παρατάυτα εικάζω πως θα είναι τυπικοί και λιγότερο θρασείες. Απο εκεί και πέρα διαλέξε τί προτιμάς: Να δωσεις (πάλι) λεφτά στους Εγγλέζους και να εξυπηρετηθεις ή να προτιμήσεις τον ελληνικό τομέα και να δοκιμάσεις την αντοχή των νεύρων σου.

Περι ταχύτητας

Σίγουρα οι νόμοι της φυσικής περι ταχυτήτων δεν διέπουν και τις ταχύτητες διεκπεραίωσης γραφειοκρατικών διαδικασιών. Συνεπως η θεώρηση πως οι τελευταίες μπορούν να προβλεφθούν και να μετρηθούν προφανώς και είναι εσφαλμένη. Ακόμα και οι θεωρίες περι στοχαστικών διαδικασιών θαρρώ πως υποκλίνονται ανήμπορες ενώπιον του απρόβλεπτου της ελληνικής γραφειοκρατίας.

Θα ήθελα για αυτό τον λόγο να γράψω μια συμβουλή με **ΜΕΓΑΛΑ ΜΠΟΛΑΝΤ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ**.

Ξεκίνησε την όλη διαδικασία των αιτήσεων όσο ποιο σύντομα γίνεται. Ποτέ μην βασίζεται σε κάποιον ο οποίος δεν είναι εσύ. Οι διάφοροι φορείς⁶ μπορεί να σε καθυστερήσουν απο λίγο έως και πάρα πολύ. Ναι, σιγουρα η αργοσχολοσύνη δεν είναι ένα καινούριο φρούτο αλλά για να μην την αφήσεις να καταστεί τροχοπέδη στην διαδικασία της αίτησης σου κάνε τα πάντα ΠΟΛΥ νωρίς. Απο την στιγμή που θα ξεκινήσεις να ψάχνεις μεταπτυχιακά, να συγκεντρώνεις έγγραφα κ.ο.κ. μέχρις ότου όλα θα έχουν αποσταλλεί κάλιστα μπορεί να έχει περάσει ένας με ενάμιση μήνα.

Συνεπως θα πρέπει να έχεις πάντα υπ'όψη σου αυτό το αναπόφευκτο ντιλέι, σε σχέση με τα ντέντ-λάινς που έχουν τα πανεπιστήμια που σε ενδιαφέρουν. Σε κάθε περίπτωση οι ξένοι συνιστούν έως την πρωταπριλιά⁷ να έχεις κάνει αίτηση.

Επίλογος

Ελπίζω να σε βοήθησα στην διαδικασία της αίτησης σου! Για τυχόν απορίες MHN μου στείλεις e-mail στο syntelis@ceid.upatras.gr. Cross your fingers και...

Καλή τύχη!!!

⁶ ακαδημαϊκοί και μή

⁷ Η προθεσμία αυτή δεν νομίζω να αποτελεί αστεϊσμό